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  VERBALE DELLA RIUNIONE DEL C.d.S. e dei 
C.G. DEL GIORNO 16/11/2010 

 
Il giorno 16 del mese di novembre dell’anno 2010 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via 
Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO FREGONARA” 
di Novara,  

 
Consiglieri   

LEONARDI LUCIANO Vicepresidente Vicario 
BALOSSINI GIORGIO Vicepresidente 
CAVIGGIOLI MARCO Segretario di Consiglio 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere 
CARLETTI PIERANGELO Consigliere 
GANDOLFINI ALDO Consigliere 
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere 
GRAMONI ANGELO Consigliere 
MATTA MARCELLO Consigliere 
PLANCA VINCENZO    Consigliere 
VECCHIO ROBERTO Consigliere 
  
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale 

 
Per discutere del seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione mozione per convocazione verbale 
2. Comunicazioni inerenti a Furgone P.C. 
3. Modifiche al Regolamento Sezionale 
4. Aggiornamento su nuove camicie 
5. Raggruppamento 2012 
6. Comunicazioni non all’ordine del giorno 
7. Proposte dei Consiglieri 

 

i presenti prendono posto e: 

verificato ed accertato che non essendoci i poteri del Consiglio per poter deliberare in prima 
convocazione si procede in seconda convocazione con i Consiglieri presenti, alle ore 21.30 
ha inizio la riunione. 
Consiglieri presenti 6, consiglieri assenti 6, giustificati 1 (Balossini) non giustificati 5 (Bracca, 
Carletti, Gandolfini, Planca,Vecchio). 
 

Prima di passare alla discussione dell’O.d.G., il Presidente Palombo esprime il proprio 
rammarico e la preoccupazione per la scarsa presenza dei Consiglieri alla riunione, auspica 
che la situazione sia solamente occasionale e non legata a motivi di scarso interesse o ad 
altro legati all’organizzazione del RGPT del 2012. 
  

1. Approvazione mozione per convocazione verbale  
Viene letta dal presidente una formula di rito con la quale i Consiglieri accettano  la 
convocazione verbale per il Consiglio successivo; nel caso qualche Consigliere non 
fosse presente la convocazione verrà inviata a mezzo posta tramite la segreteria. 

"I Consiglieri presenti, su proposta del Presidente decidono all'unanimità di 
accettare convocazione verbale per la prossima riunione che avverrà il giorno 30 
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novembre alle ore 21,00 presso la sede di Via Perrone 7, avente all'ordine del 
giorno: 
1) 15° Raduno del 1° Raggruppamento a Novara nel 2012 
2) **** 
3) *** 
4) *** 
5) *** 
Vista la frequenza delle convocazioni per l'importanza del 1° punto all'ODG, 
decidono di adottare fino a che se ne verificherà l'esigenza questa formula, in 
quanto la convocazione scritta non concederebbe di rientrare nei tempi previsti 
dallo statuto per lo svolgimento della riunione.  
 
Il consiglio approva all’unanimità. 

 
2. Comunicazioni inerenti a Furgone P.C. 

Il Presidente Palombo informa i presenti che si è recato, assieme al coordinatore 
dell’Unità  di P.C., Nestasio, presso alcuni carrozzieri per chiedere/concordare 
alcuni lavori di sistemazione non più differibili. In particolare si è chiesto il costo di 
una riverniciatura di colore bianco del furgone per assimilarlo a tutti i mezzi della 
P.C. in generale, piuttosto che il costo di una sistemazione generale. Si è anche 
deciso di dotare il mezzo di catene da neve in ottemperanza alle ultime ordinanze 
provinciali. 
Il consiglio approva all’unanimità. 

 
3. Modifiche al Regolamento Sezionale 

Si rende necessaria una modifica al Regolamento Sezionale in quanto come 
richiesto a livello Nazionale è obbligatorio inserire la voce relativa ai soci aggregati 
con qualifica di socio aiutante. Il Presidente propone inoltre che venga rivista 
anche la parte di Regolamento relativa alla compatibilità delle cariche elettive, in 
particolare propone di estendere l’incompatibilità a ricoprire cariche politiche, 
attualmente limitata alla figura del Presidente e dei Consiglieri Sezionali anche ai 
Capigruppo ed ai Consiglieri di Gruppo. Questo argomento viene ampiamente 
dibattuto tra i presenti in quanto non c’è accordo. Si decide di portare la cosa 
all’attenzione dei Capigruppo nella riunione che si terrà martedì 23 Novembre 
2010. In ogni caso tutte le modifiche al Regolamento dovranno essere ratificate 
prima dal C.D.S. e successivamente approvate dall’Assemblea dei Delegati. 
In coda a questa discussione si è dibattuto anche sui contenuti presenti nella 
lettera Pro-veritate pervenuta dalla Commissione Legale e passata ai vari Gruppi; il 
segretario di Consiglio Caviggioli, anche in qualità di Capogruppo in carica a 
Bellinzago Novarese, ha dichiarato di accettare quanto richiesto nel merito poiché 
ritiene corretto esautorare il Presidente da responsabilità che ricadono sui Gruppi 
ma ha anche rilevato come ultimamente l’A.N.A. stia correndo ai ripari su molte 
cose ma non si adoperi per trovare tutele (assicurazioni) per i suoi soci, cosa che 
in forza di un peso contrattuale relativo ad almeno 350 – 400 mila iscritti potrebbe 
agevolare non poco chi volesse tutelarsi stipulando un assicurazione se non 
fornendola addirittura nel costo del tesseramento. 
I punti di vista anche in questo caso sono stati discordanti ed in particolare il 
Presidente ritiene che una proposta di questo tipo non venga neppure presa in 
considerazione dai vertici nazionali.   
 

4. Aggiornamento su nuove camicie 
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Il Presidente porta a conoscenza dei presenti che si è recato assieme al Capogruppo 
di Oleggio, Zaino, presso il fornitore di camicie individuato a suo tempo e poi lasciato 
in sospeso per problemi, apparentemente, di affidabilità. 
Il costo delle camicie, concordato con il fornitore è di € 18,00 con esclusione del logo 
che ha un costo di € 3,50 personalizzato per ogni Gruppo e cucito sul taschino delle 
camicie; a questi costi occorre aggiungere € 15,00 per il costo dell’impianto. 
Fatti i debiti conteggi si propone la cifra € 22,00 per ogni camicia senza costi 
aggiuntivi per l’impianto. Si lascia anche la possibilità ai singoli Gruppi di ordinare 
separatamente ulteriori loghi. 
Il consiglio approva all’unanimità. 
 

5. Raggruppamento 2012 
Trattandosi del punto cruciale di ogni riunione si passa alla discussione, ancora a 
livello piuttosto generico relativo ad alcuni punti poiché l’assenza di numerosi 
Consiglieri non permette un discorso più approfondito. 

 Il consigliere Matta aggiorna i presenti sui contatti da lui presi con un Gruppo 
friulano che partecipa alle manifestazioni con le divise storiche; questo 
Gruppo (vedi sito www.fiammeverdi.it) si è reso disponibile per la sfilata del 
2012 in cambio della sola ospitalità quindi vitto e alloggio per il periodo 
necessario.  

 Il Presidente fornisce ai Consiglieri un elenco, da lui predisposto, con gli 
argomenti delle varie attività da iniziare ad affrontare. Ribadisce anche che 
questa serie di attività dovrà essere attentamente esaminata ed 
eventualmente integrata dai vari Consiglieri. Il Presidente ritiene anche 
necessario, per superare una specie d’impasse che si è venuta a creare, che 
venga creata una commissione ristretta a 3 o 4 Consiglieri max. per iniziare a 
definire le priorità sulle quali intervenire. 

 Il Presidente illustra ai presenti una bozza del manifesto realizzato in 
collaborazione con Silviano Meroni e le varie evoluzioni che lo stesso ha 
avuto; dai presenti viene un plauso per il buon lavoro svolto. 

 

6. Comunicazioni non all’Ordine del Giorno 
Il Presidente comunica di aver preso visione della possibilità di variare il contratto 
telefonico attualmente in essere con Telecom in quanto avendo il nuovo sito WEB su 
di un server dedicato ed a pagamento non sussiste più la necessità di continuare a 
mantenere questo contratto in vita poiché molto dispendioso. In particolare presenta 
tre proposte della concorrenza, reperite sul WEB,  ed invita i Consiglieri a verificare a 
loro volta se il mercato offre qualche altra offerta. Al momento l’offerta di Teletù 
sembra essere la più vantaggiosa. 
 
Si illustra ai presenti la richiesta pervenuta da Ricci Simone co-titolare e legale 
rappresentante della Carrozzeria CAR CENTER con sede in S. Pietro Mosezzo (NO) 
in via Volta, 15 al fine di inserire un banner informativo sul sito dell’ASSOCIAZIONE 
NAZIONALE ALPINI SEZIONE DI NOVARA www.novara.ana.it, atto ad informare i 
Soci (Alpini ed Agrregati) iscritti alla Sezione di Novara ed in regola con il 
tesseramento dell’anno in corso sulla possibilità di usufruire dei nostri servizi IN 
CONVENZIONE resi in caso di sinistro con le seguenti agevolazioni: 

 
1. auto di cortesia gratuita 
2. assistenza legale gestione sinistri 
3. sconto del 10% sulle riparazioni di carrozzeria. 

 
Il Consiglio valutata l’opportunità di poter erogare un servizio ai propri associati, 
oltre che ampliare la stessa visibilità dell’ASSOCIAZIONE A.N.A. di Novara, 
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acconsente all’unanimità alla stipula di detta convenzione, consentendo 
l’inserimento di un banner gratuito sul proprio sito ufficiale dell’azienda menzionata. 

 
  

7. Proposte dai Consiglieri 
Nessuna. 

 

Esauriti tutti i punti e non essendoci altri interventi non all’ordine del giorno, alle ore 22.45 la 
riunione viene sciolta. 

 
Il segretario del Consiglio      Il Presidente 
    ( Marco Caviggioli)                                         (Antonio Palombo) 
 


